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ATA DA 43a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE
2 CULTURA DA AMMVI (CGMC), REALIZADA NO DIA VINTE DE NOVEMBRO DE DOI MIL E
3 CATORZE, NO MUNiCíPIO DE APIÚNA (20/11/2014).

4 Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e catorze, a partir das catorze horas, na
5 Câmara Municipal de Apiúna, realizou-se a quadragésima terceira reunião ordinária do
6 Colegiado de Gestores Municipais de Cultura (CGMC) da AMMVI, presidida pelo coordenador
7 geral do Colegiado e diretor de Cultura de Gaspar, senhor José Gabriel Corrêa, e secretariada
8 por mim, Michele Prada. Estiveram presentes secretários, diretores, gestores de Cultura e
9 demais convidados, conforme registro de presença. Declarando aberta a reunião, a secretária

10 municipal de Educação e Cultura de Apiúna, senhora Alteia Rosa Ferrari Coelho, deu as boas-
11 vindas e agradeceu a presença de todos. Em seguida, o coordenador geral do Colegiado
12 constatou quórum regimental, deu início aos trabalhos e fez a leitura da Ordem do Dia, assim
13 composta: I - Leitura e votação a ata da reunião anterior; li - Espetáculo natalino "A Boa
14 Nova"; 111 - Contação de histórias "O Menino de Belém"; IV - Planejamento de ações para
15 2015; V - Inventário de Bens Culturais do Médio Vale; VI - Indicações de membros titular e
16 suplente ao Colegiado; VII - Assuntos gerais. Após, o senhor Corrêa confirmou o recebimento
17 da ata enviada por correio eletrônico aos gestores para análise e, não havendo manifestação, o
18 documento foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, abordou-se o segundo
19 assunto em pauta, momento em que a senhorita Michele cobrou dos gestores informações
20 sobre as apresentações do espetáculo A Boa Nova nos municípios para que possa transmitir
21 ao produtor do grupo de teatro. Lembrou que foi enviado e-mail solicitando tais dados no dia
22 doze de novembro e que até o momento somente responderam os municípios de Ascurra,
23 Brusque, Doutor Pedrinho, Guabiruba, Pomerode e Timbó. Aproveitando a ocasião, os
24 gestores de Apiúna, Botuverá, Gaspar e Indaial repassaram as informações faltantes. Os
25 demais - Benedito Novo, Rio dos Cedros e Rodeio - enviarão por e-mail o horário e o local da
26 apresentação, como também nome e telefone da pessoa de referência. A tabela completa com
27 os dados será enviada ao produtor do grupo. Além disso, a assessora da AMMVI ressaltou a
28 importância de observar as necessidades técnicas especificadas no release do espetáculo que
29 são de responsabilidade do contratante, principalmente as exigências da iluminação. Dando
30 continuidade, a senhorita Michele informou ao Colegiado sobre a proposta enviada pela artista
31 Lieza Neves, de Brusque, por meio da superintendente da Fundação Cultural de Brusque,
32 senhora Eudez Pavesi. A sugestão trata da montagem de uma peça intitulada "O Menino de
33 Belém", com bonecos feitos de papel, vinte e cinco minutos de duração, texto adaptado de
34 Bartolomeu Campos de Queirós. O espaço exige um palco pequeno, auditório ou sala ampla
35 com tamanho de 3x3 metros. O valor do espetáculo é de R$ 350,00 (trezentos e cinquenta
36 reais) e custos com transporte e hospedagem. Os Municípios que tiverem interesse deverão
37 entrar em contato por meio do e-mau liezaneves@hotmail.com. Em seguida, o coordenador
38 geral do Colegiado passou ao item quatro da pauta e prosseguiu com o planejamento para o
39 próximo ano. Em seguida, passou a palavra ao diretor de Cultura de Pomerode, senhor Alberto
40 Ramlow, que confirmou o interesse do artista Heriberto Noppeney em contemplar os
4 I municípios do Médio Vale com sua exposição internacional "The Noppeney Project", que
42 contém fotos e painéis de cunho crítico e reflexivo sobre a contemporaneidade. Confirmada a
43 adesão dos gestores, foi elaborado o calendário da exposição nos municípios, conforme segue:

1

APIÚNA - ASCURRA - BENEDITO NOVO - BLUMENAU - BOTUVERÁ - BRUSQUE - DOUTOR PEDRINHO
GASPAR - GUABIRUBA - INDAIAL - POMERODE - RIO DOS CEDROS - RODE'O~'MBÓ t'~

http://www.ammvi.org.br
mailto:liezaneves@hotmail.com.


~
AMMVI

Associação dos Municipios
do Médio Vale do Itajai

ASSOCIAÇÃO DOS MUNiCíPIOS DO MÉDIO VALE DO ITAJAí
CNPJ: 83779413/0001-43

Rua Alberto Stein, 466 - Fone (47) 3331-5800

89036-200 - BLUMENAU - Santa Catarina

www.ammvi.org.br

44 1° - Pomerode, de seis a dezoito de dezembro de dois mil e catorze; 2° - Apiúna, de dois e
45 dezesseis de fevereiro de dois mil e quinze; 3° - Ascurra, de dezoito de fevereiro a quatro de
46 março; 4° - Rodeio, de seis a vinte de março; 5° - Indaial, de vinte e quatro de março a sete de
47 abril; 6° - Timbó, de nove a vinte e três de abril; 7° - Doutor Pedrinho, de vinte e sete de abril a
48 onze de maio; 8° - Rio dos Cedros, de treze a vinte e sete de maio; 9° - Benedito Novo, de vinte
49 e nove de maio a doze de junho; 10° - Blumenau, de dezesseis a trinta de junho; 11° - Gaspar,
50 de dois a dezesseis de julho; 12° - Brusque, de vinte de julho a três de agosto; 13° - Guabiruba,
51 de cinco a dezenove de agosto; 14° - Botuverá, de vinte e um de agosto a quatro de setembro.
52 Após, a exposição poderá ser levada ainda à AMMVI e ao Consórcio Intermunicipal do Médio
53 Vale do Itajaí (CIMVI). Em comum acordo, foi acertado que o próximo município a receber a
54 exposição fica responsável em buscar o material no local anterior, assim como embalar as
55 obras de maneira adequada. Em seguida, o senhor Ramlow entregou convite aos presentes
56 para participar da abertura da referida exposição, no Centro Cultural de Pomerode, no dia cinco
57 de dezembro, às vinte horas, momento em que o artista estará presente. O Colegiado sugeriu
58 que seja feito um banner do Colegiado de Cultura para acompanhar a exposição, o que será
59 analisado pela AMMVI. Após, a senhorita Michele falou sobre a agenda cultural do Médio Vale
60 que deverá ser formatada no próximo ano, mas, para tanto, é necessário que os gestores
61 enviem a programação dos principais eventos culturais, o que até o momento somente foi feito
62 por Ascurra, Doutor Pedrinho, Guabiruba e Pomerode. Os demais se comprometeram em fazê-
63 lo até o dia vinte e nove de novembro através de correio eletrônico. A assessora da AMMVI
64 falou ainda do relatório de atividades do Colegiado que está em desenvolvimento e poderá ser
65 apresentado em Assembleia Geral Ordinária da AMMVI no mês de janeiro ou fevereiro. Para a
66 ocasião, será elaborado um audiovisual pelo senhor Ramlow. Neste assunto da pauta, foi
67 elaborado ainda o calendário de reuniões do Colegiado para o próximo ano, cujos encontros
68 permanecem itinerantes e no período vespertino, conforme segue: três de fevereiro, em Timbó;
69 três de março, em Gaspar; sete de abril, em Ascurra; cinco de maio, em Indaial; dois de junho,
70 em Apiúna; sete de julho, em Doutor Pedrinho; quatro de agosto, em Rio dos Cedros; oito de
71 setembro, em Guabiruba; seis de outubro, em Botuverá; três de novembro, em Rodeio; um de
72 dezembro, em Brusque. Ficou combinado ainda que no dia dezesseis de janeiro os gestores
73 participarão da abertura da Festa Pomerana e tentarão, no decorrer do ano, participar das
74 demais festas municipais. No planejamento deliberou-se ainda pelo agendamento de uma
75 reunião conjunta do Colegiado de Cultura e do Conselho de Turismo, preferencialmente em
76 fevereiro de dois mil e quinze, para desenhar ações conjuntas e trocar experiências, como
77 também estudar alternativas de novos roteiros e ações decorrentes do inventário cultural em
78 elaboração na região. No quinto assunto em pauta, lembrou-se que as informações coletadas
79 do Inventário de Bens Culturais do Médio Vale estão em fase de validação e que o número
80 superou as expectativas. O assunto será retomado na reunião de dezembro para que mais
81 atualizações possam ser repassadas. Já no sexto item da ordem do dia, a senhorita Michele
82 lembrou do ofício enviado no dia vinte de agosto do corrente aos prefeitos e com cópia aos
83 gestores" em que solicita a indicação de representante titular e suplente para compor o
84 Colegiado de Cultura. Até o momento enviaram resposta os municípios de Ascurra, Brusque,
85 Doutor Pedrinho, Indaial, Pomerode, Rio dos Cedros e Timbó. Aos demais membros foram
86 solicitados as indicações até dia primeiro de dezembro para o correio eletrônico
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87 comunicacao@ammvi.org.br, com ofício contendo nome, função, endereço eletrônico e
88 telefones. Passando para assuntos gerais, os gestores fizeram uma avaliação da Oficina de
89 Planejamento de Projetos Culturais, realizada no dia catorze de novembro, em Blumenau,
90 ministrada por Vanderlei Lazzarotti, em que participaram representantes de Ascurra,
91 Blumenau, Brusque, Doutor Pedrinho, Gaspar, Indaial, Pomerode, Rio dos Cedros e Rodeio.
92 Os participantes avaliaram positivamente a oficina, como também propuseram que no próximo
93 ano seja promovida uma oficina de avaliação de projetos culturais com o mesmo ministrante.
94 Além disso, foi sugerida uma reunião com o senhor Lazzarotti para tratar de projeto de Natal
95 para os catorze municípios e busca de recursos nos editais de forma consorciada. Caminhando
96 para o encerramento da reunião, a assessora da AMMVI informou sobre a abertura do edital do
97 Prêmio Elisabete Anderle de Estímulo à Cultura, cujo valor chegará a R$ 7.000.000,00 (sete
98 milhões de reais) e o período de inscrições vai até o dia onze de fevereiro de dois mil e quinze.
99 A senhorita Michele reforçou a necessidade de divulgação do Prêmio junto aos grupos
00 artísticos e culturais nos municípios, podendo se inscrever pessoas físicas maiores de dezoito
01 anos que morem há pelo menos dois anos em Santa Catarina e pessoas jurídicas registradas
02 no estado que contemplem a arte e a cultura. O Prêmio Elisabete Anderle é uma ferramenta de
03 premiação destinada a aportar recursos a produção, circulação, pesquisa, formação,
04 preservação e difusão de trabalhos artísticos e culturais de pessoas físicas e jurídicas. Além
05 deste, há dois outros prêmios aos quais as instituições públicas (prefeituras, consórcios e
06 fundações) podem concorrer: Prêmio de Patrimônio Material e Imaterial e o Prêmio Catarinense
07 de Museus. Em ambos os critérios de avaliação são relevância cultural, relevância para a
08 preservação da memória coletiva, socialização e acessibilidade, planejamento, cronograma e
09 capacidade de execução do projeto. O objetivo do Prêmio de Patrimônio Material e Imaterial é
10 incentivar a elaboração e execução de ações que contemplem a preservação, conservação,
11 restauração, revitalização, pesquisa, produção, formação e difusão do Patrimônio Cultural de
12 Natureza Material e Imaterial. Já o Prêmio Catarinense de Museus tem o objetivo de incentivar
13 a pesquisa, a preservação e a comunicação dos acervos dos museus catarinenses. Estas
14 informações foram também repassadas aos gestores por correio eletrônico, entregues no
15 material da reunião e será publicado no menu do Colegiado de Cultural no site da AMMVI. O
16 último informe repassado trata do Encontro Nacional de Gestores Municipais de Cultura, a ser
17 realizado no dia dois de dezembro de dois mil e catorze, em Brasília/DF. Promovido pela
18 Associação Brasileira de Municípios (ABM) e o Ministério da Cultura (MinC), o encontro objetiva
19 fortalecer as políticas culturais nas cidades brasileiras a partir das gestões locais. As inscrições
20 são gratuitas e podem ser feitas através do endereço abm.org.br. Esta divulgação também foi
21 enviada por correio eletrônico e entregue no material da reunião. Por fim, deliberou-se pela
22 mudança da data da próxima reunião do Colegiado de Cultura, que será no dia dezoito de
23 dezembro, na prefeitura de Rio dos Cedros, das dez horas às doze horas. Nada mais havendo
24 a tratar, o senhor coordenador geral do Colegiado encerrou a reunião, agradecendo a presença
25 de todos. E para constar, eu, Michele Prada, lavrei a presente ata que, depois de lida e
26 aprovada, será assinada por mim, pelo senhor coordenador geral e pelo senhor vice-
27 coordenador do Colegiado.
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